

# 九岁娃娃放鞭炮 炸伤了两岁娃娃

## 法院依法判决:父母作为监护人,应当承担侵权责任

本报讯(记者 张天一)日前,镇平县人民法院民一庭审结一起9岁娃娃燃放鞭炮炸伤两岁娃娃引发的健康权纠纷案件,依法判决9岁娃娃的监护人承担赔偿责任。

2024年2月25日16时许,9岁的刘某和郭某在路边燃放鞭炮,而2岁的史某在奶奶的陪同下正在旁边玩耍。鞭炮爆炸后四处飞溅,将史某的头部炸伤。经医生诊断,爆炸的鞭炮对史某造成中型闭合性颅脑损伤及多处软组织挫裂伤。史某的家人将刘某、郭某及其父母诉至法院,请求法院判令对方赔偿相关损失。郭某的父亲认为自己在这起事故中没有责任,拒不赔偿。

法官通过查看监控视频了解到,事发时,刘某和郭某在路边燃放鞭炮,史某在旁边观看。史某被鞭炮炸伤后,立即被送入医院治疗。承办法官审理后认为,事发时,刘某和郭某均为年满9周岁的未成年人,对燃放鞭炮的危险性认识程度不足,他们的父母作为监护人,应当切实履行监护职责,加强安全教育,避免意外发生。未成年人燃放鞭炮时,对他人造成人身、财产损失,未成年人及其监护人应当承担相应的法律责任。在该案中,侵权结果由刘某和郭某共同造成,二人应当承担连带责任;二人的父母作为监护人,未尽到监护职责,应当承担侵权责任。

法官提醒,烟花爆竹属于

易燃易爆危险品,具有较大的人身危险性。然而,对于这一危险性,很多未成年人甚至是成年人缺乏足够的认识。根据民法典相关规定,监护人有教育、保护未成年子女的权利和义务,未成年子女对他人的人身、财产安全造成损害时,由监护人承担侵权责任。作为未成年人的监护人,应当切实履行监护责任,加强对未成年人的安全教育。具体到燃放烟花爆竹来说,监护人应当教育引导未成年人不能在禁燃区域燃放烟花爆竹;燃放烟花爆竹前,要确认周围环境无安全隐患;燃放烟花爆竹时,要注意保持安全距离;燃放烟花爆竹后,要及时排除可能存在的安全隐患。③

## 被遗弃的小狗咬伤人 原主人担责

本报讯(记者 张天一)日前,西峡县人民法院民一庭成功调解一起因被遗弃的小狗咬伤人引发的纠纷,小狗原主人薛某承担赔偿责任,赔偿伤者刘某相关损失。

2024年7月,薛某将其饲养的小狗遗弃在某小区附近。大约10分钟后,刘某驾驶电动自行车行至该区域,被小狗咬伤。刘某立即赶到西峡县疾病预防控制中心就诊,花费了2467.2元。随后,刘某向薛某要求赔偿。薛某以其已经将小狗遗弃为由,拒绝赔偿。无奈之下,刘某将薛某诉至法院。

承办法官薛锋详细了解案情后认为,该案事实清楚、标的较小,可以调解结案,便组织双方当事人进行调解。薛锋反复释法明理,但薛某仅同意赔偿刘某500元。庭审后再次调解,刘某要求薛某赔偿3000元,但薛某仅同意赔偿2000元。

在庭审中,薛锋组织双方当事人充分举证、质证。刘某主张的医疗费、误工费赔偿诉求合理合法,法庭依法支持刘某的诉讼请求。庭审结束后,薛锋为薛某详细讲解了判决的法律依据:“遗弃宠物致害时,原主人或原管理人应当承担相应的责任。这是因为宠物具有一定的社会危险性,如果遗弃宠物时没有采取正确的处置措施,导致宠物对社会公众造成危险,原主人或原管理人需要承担相应的责任。这种责任原则上是无过错责任。”

判决书送达后,薛某主动找到薛锋:“薛法官,我认识到我的错误了。按照判决,我得赔偿更多钱。你能不能再给我们调解调解?我同意赔偿3000元,并愿意一次性付清。”

面对这一情况,薛锋当即组织双方当事人再次进行调解。最终,双方当事人达成一致调解意见,薛某当场支付了赔偿款。③



## 号牌不清晰 罚款200元

2月10日1时46分,中心城区孔明大道与京宛大道交叉口处,车牌号为渝DH7812的车辆号牌不清晰。根据相关法律规定,号牌不清晰、不完整,依法警告,并处罚款200元。图片由市公安局交警支队提供。③ 本报记者 王朝荣 整理



## 婚内出轨的负心人,离婚后成抗拒执行的“老赖”

# 一看要被拘留 赶紧当场还钱

本报讯(记者 张天一)“刘法官,我现在就还钱,千万不要拘留我!”日前,社旗县人民法院拘传逃避执行的张某,在拘留体检结束后,张某一改此前的强硬态度,当场履行全部执行款。

2009年7月,张某与李某办理结婚登记,此后育有两子。在两人婚姻关系存续期间,张某于2023年5月与婚外异性生育一女。李某得知后,以夫妻感情破裂为由,向法院提起离婚诉讼。法院审理后,依法判决准予李某与张某离婚,婚生长子由李某抚养,婚生长子由张

某抚养,抚养费各自负担;张某名下车辆归李某所有,李某支付张某车辆折价款1.5万元;张某向李某支付精神抚慰金4万元。判决生效后,张某没有如期履行生效判决所确定的义务,李某向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行干警刘嵩强依法向张某送达执行通知书、报告财产令等法律文书,督促其主动履行还款义务,但张某在履行2000元后便玩起了“失踪”,电话不接,信息也不回。执行干警多次寻找张某未果,通过网络查控亦未

查询到张某名下有可供执行财产,案件执行陷入僵局。

日前,刘嵩强发现张某行踪,立即驱车前往。张某看到刘嵩强后,赶紧躲了起来。刘嵩强反复寻找,在厕所里找到张某,当即将其拘传至法院。到法院后,刘嵩强耐心向张某释法明理,告知其抗拒执行的法律后果,但张某仍然拒不履行。鉴于张某抗拒执行的违法行为,法院依法对其采取司法拘留15日的强制措施。拘留体检结束后,张某终于慌了,当场履行全部执行款。③

## 两辆电动车相撞 法官解纠纷

本报讯(记者 王琪文)日前,宛城区人民法院成功调解一起非机动车交通事故责任纠纷,通过当场履行的方式,实现案结事了。

王某驾驶的电动三轮车与余某驾驶的电动二轮车发生碰撞,导致余某受伤、车辆受损。经交警部门认定,在这起交通事故中,王某承担全部责任,余某无责任。余某住院治疗期间,花费医疗费用两万余元,王某垫付了其中的一部分。因双方在赔偿问题上无法达成一致意见,余某向法院提起诉讼,要求王某赔偿损失1.3万元。

在调解中,王某对交通事故发生的事实没有异议,同时表示交通事故发生后,自己一直积极配合余某治疗,但余某住院时间较长,迟迟没有出院,自己实在无力承担,这才未支付余某剩余的医疗费用。

承办法官先后组织两次调解,耐心向双方当事人释法明理。最终,双方当事人达成一致了解意见,王某一次性赔偿余某各项损失1万元并当场履行,余某自愿放弃其他诉讼请求。随着王某将1万元支付到位,这起纠纷成功化解。③